

Simpozij »Ihtiopatologija u akvakulturi.«

Povodom proslave 50. obljetnice osnivanja Zavoda za biologiju i patologiju riba i pčela Veterinarskog fakulteta u Zagrebu, u Inter-univerzitetskom Centru u Dubrovniku održan je od 21. do 24. listopada 1986. međunarodni simpozij »Ihtiopatologija u akvakulturi«. Organizatori ove radne manifestacije u okviru proslave bili su IV. Razred za medicinske znanosti Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu (JAZU) i Veterinarski fakultet.

U ime Fakulteta simpozij je otvorio predsjednik KPO prof. dr Mladen Zobundžija. Nakon pozdrava svim prisutnima, on se osvrnuo na osnivanje Zavoda i njegov rad. U ime Medicinskog razreda JAZU simpozij je otvorio i pozdravio prof. dr Teodor Wikerhauser. On je ocrtao rad akademika Tomašeca, osnivača i dugogodišnjeg predstojnika Zavoda — slavljenika u medicinskom razredu JAZU, te aktivnosti JAZU u Dubrovniku na osnivanju Biološke stanice.

Simpozij su zatim pozdravili predsjednik Odbora za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu prof. dr Tomo Martinčić, direktor Uprave za veterinarstvo SRH dr Slobodan Juzbašić, direktor Poslovne zajednice slatkovodnog ribarstva Jugoslavije ing. Cvjetan Bojčić, predstavnik grada Dubrovnika, sekretar Komisije za bolesti riba pri Međunarodnom uredu za epizootije (OIE) dr Pierre de Kinkelin, predsjednik Evropskog udruženja ihtiopatologa (EAFP) dr Barry J. Hill, te predstojnica Katedre za bolesti riba pri Poljoprivrednom sveučilištu u Lublinu (Poljska), koja je Zavodu predala prigodnu diplomu na latinskom jeziku.

Rad prvog međunarodnog simpozija o bolestima riba u našoj zemlji odvijao se u slijedećih 9 sekcija: Opća epizootiologija (predsjedavajući B. Jovanović, P. de Kinkelin), 2. Virusne i bakterijske bolesti (D. Sulimanović, R. P. Hedrick, R. Goerlich), 3. Bolesti uz-

**YUGOSLAV ACADEMY OF SCIENCES AND ARTS
and
VETERINARY FACULTY, UNIVERSITY OF ZAGREB**



**INTERNATIONAL SYMPOSIUM
ICHTHYOPATHOLOGY
IN
AQUACULTURE**

**DUBROVNIK
October 21-24, 1986**



Abstracts

Naslovna stranica Sažetaka referata

rokovane parazitima (M. Čanković, W. Körting), 4. Bolesti prehrane (J. Ocvirk, G. W. Klontz), 5. Ekološki problemi (Lj. Debeljak, K. Molnar), 6. Dijagnostičke metode (T. Wikerhauser, B. J. Hill), 7. Uloga tehnologije u preventivi (D. Lisac, H. J. Schlotfeldt), 8. Medikacija (S. Bambir, F. M. Hetrick), 9. Imunizacija (Z. Petrinec, D. P. Anderson). U pozvanim preglednim referatima prikazano je današnje stanje poznavanja pojedinih područja, a zatim su izneseni prijavljeni referati o novim rezultatima istraživanja. Ukupno je održano 66 referata (29 domaćih i 37 inozemnih), a u posebnoj poster sekciji izloženo je 8 originalnih rezultata istraživanja. Ukupno je dakle izneseno 74 radova iz svih gore navedenih osnovnih područja ihtiopatologije.

Radu simpozija prisustvovalo je 120 učesnika, od čega je 69 bilo domaćih a 51 iz 17 različitih zemalja. Učestvovanje nekoliko istraživača i stručnjaka koji spadaju među najeminentnije u svijetu kao i svih značajnih jugoslavenskih ihtiologa dalo je skupu veliki međunarodni značaj. Za naše rbarske stručnjake iz proizvodnih radnih organizacija, prisustvovanje radu simpozija imalo je kako direktno tako i indirektno značenje: čuli su o nekim novijim praktičnim rješenjima, a mogli su uočiti kolika je opsežnost i složenost istraživanja koja su potrebna za rješavanje problema zdravstvene zaštite riba pri uzgoju.

Sponzori simpozija bili su Samoupravna interesna zajednica za znanstveni rad (SIZ—IV) SR Hrvatske, Poslovna zajednica slatkovodnog ribarstva Jugoslavije, Pliva, Veterinaria, »5. Maj« Bjelovar, »Dalmacijabilje« Dubrovnik i »Hendrix« S.p.A., Italija. Službeni jezici simpozija bili su hrvatsko-srpski i engleski. Stoga se rad simpozija odvijao uz simultano prevođenje, a i knjiga sažetaka je izdana na oba jezika.

Radovi koji su bili izneseni na simpoziju, kao i 7 radova autora koji su bili spriječeni da dođu u Dubrovnik bit će objavljeni u Zborniku radova simpozija čije izdavanje spremaju JAZU i Veterinarski fakultet.

Za vrijeme stručne ekskurzije učesnici su posjetili arboretum kraj Dubrovnika i pogon školjkarstva »Dalmacijabilja« u Malostonskom zaljevu. Ta lokacija i njena prikladnost za akvakulturu, kao i tehnologija proizvodnje, bili su predmet opažanja i razgovora. Degustacijom veoma kvalitetnih dagnji završen je taj dio skupa.

Sa zadovoljstvom možemo konstatirati da su učesnici veoma visoko ocijenili znanstvenu razinu simpozija i njenu aktuelnost te bili ushićeni izborom mjesta kao i prostora za održavanje te radne proslave. Dobra organizacija skupa postignuta je ranim i temeljitim pripremanjima i zalaganjem Organizacijskog odbora kojim je predsjedao prof. dr Nikola Fijan. »Dalmacijaturist« u Dubrovniku pružio je veoma kvalitetnu uslugu kao tehnički organizator skupa.

Simpozij je kao radni dio proslave 50. obljetnice Zavoda bio dobar poticaj za daljnji razvoj znanstvenog rada na području bolesti riba u našoj zemlji, a značajno je doprinio ugledu naše ihtiopatologije. Zavoda slavljnika i Fakulteta. Materijali i diskusije sa skupa pomoći će, da rad stručnjaka za bolesti riba i veterinarske službe nastave doprinositi unapređenju naše akvakulture.

Prof. dr NIKOLA FIJAN